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  Σ.239 
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ΘΕΜΑ: Υγειονομική Περίθαλψη [Σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης 
(ΣΗΣ) Επαναλαμβανόμενη Συνταγογράφηση θεραπειών στην 
Φυσικοθεραπεία] 

  
ΣΧΕΤ.: α. ΠΔ 62/2023 (Α΄ 114) 

β. Ν.5195/2025(ΦΕΚ Α΄73 09 Μαι 25) 
γ. Αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.4091/02.05.2025(Β΄2106) 

  
 1. Σας αναφέρουμε/γνωρίζουμε ότι, στο ΣΗΣ είναι διαθέσιμη η υλοποίηση: 
«επαναλαμβανόμενη ηλεκτρονική συνταγογράφηση για την φυσικοθεραπεία». 
Ειδικότερα διευκρινίζονται τα παρακάτω:  

α. Η υλοποίηση αφορά τους ασφαλισμένους ΥΠΕΘΑ, εν ενεργεία και 
τα προστατευόμενα μέλη αυτών, συμφώνως (α) και (β) σχετικών, ακολουθώντας τα 
ισχύοντα στο (γ) όμοιο. 

  β. Οι ειδικότητες των ιατρών, που συνταγογραφούν τις 
φυσικοθεραπείες, η συχνότητα της επανάληψης και η επιλεξιμότητα των 
φυσικοθεραπειών που αποζημιώνονται, καθορίζονται στο (γ) σχετικό. 

γ. Δικαιολογούνται έως είκοσι (20) συνεδρίες φυσικοθεραπείας ανά 
ασθενή ανά ημερολογιακό έτος. Σε κάθε συνταγή δεν δύναται να αναγράφονται άνω 
των δέκα (10) συνεδριών πλην των ειδικών περιπτώσεων του (γ) σχετικού. 

  δ. Όσον αφορά τη συμμετοχή του ασφαλισμένου στο κόστος της 
φυσικοθεραπείας, όταν οι φυσικοθεραπείες διενεργούνται: 

(1) Εντός στρατιωτικών ή δημόσιων υγειονομικών δομών, 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελούς και 
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, οι ασφαλισμένοι δεν καταβάλλουν συμμετοχή.  

 
(2) Σε συμβεβλημένα κέντρα με το ΥΠΕΘΑ, οι εν ενεργεία 

καταβάλλουν συμμετοχή 15% συμφώνως (β) σχετικού και τα προστατευμένα μέλη 
αυτών 20% επί κρατικής τιμολόγησης των φυσιοθεραπευτικών πράξεων, 
συμφώνως (α) ομοίου. 

(3) Σε ιδιωτικά κέντρα, όσον αφορά κόστος της φυσικοθεραπείας 
για τους μεν εν ενεργεία το κόστος βαρύνει τον ίδιο, ενώ για τα προστατευόμενα 
μέλη υποβάλλεται δαπάνη από τον άμεσα ασφαλισμένο. 
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  ε. Ο ιατρός καταχωρεί στο σύστημα μηνιαία ή δίμηνη 
επαναλαμβανόμενη συνταγή. Παρέχεται η δυνατότητα μερικής εκτέλεσης σε 
διαφορετικούς χρόνους, εντός χρονικής ισχύος του παραπεμπτικού διάρκειας δύο 
(2) μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της γνωμάτευσης. Το παραπεμπτικό 
μπορεί να βρίσκεται σε κατάσταση Μερικώς Εκτελεσμένο έως τη λήξη του. 

  στ. Τα παραπεμπτικά της θεραπείας εκτυπωμένα και εκτελεσμένα μετά 
των σχετικών υπογραφών θα κατατίθενται αντί αποκόμματος Ατομικού Βιβλιαρίου 
Νοσηλείας (ΑΒΝ) συνοδευόμενα από τα ισχύοντα δικαιολογητικά, μηνιαία, στο 
έκαστο Γενικό Επιτελείο (ΓΕ)/Ελεγκτήριο δαπανών, προς αποζημίωση.  

  ζ. Προς διευκόλυνση των παρόχων (Ιατροί, φυσικοθεραπευτές και 
Κέντρα Φυσικοθεραπείας), στο portal της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, έχει 
αναρτηθεί ανακοίνωση, με τίτλο «Νέα Υλοποίηση για το ΥΠΕΘΑ 
Επαναλαμβανόμενα Παραπεμπτικά και Μερική Εκτέλεση» με σχετικές οδηγίες 
χρήσης. Για οποιαδήποτε σχετική δυσχέρεια προκύψει στη χρήση του ΣΗΣ για τη 
νέα υλοποίηση, να αποστέλλεται ηλεκτρονικό μήνυμα στο hd@idika.gr. 

  η. Απαιτείται πιστοποίηση των παρόχων συμβεβλημένων και μη με 
το ΥΠΕΘΑ, στους οποίους κοινοποιείται το παρόν, μέσω των Πανελληνίων 
Συλλόγων τους. Παρακαλούμε για την ανάληψη ενεργειών εκ μέρους τους, μέσω 
της ΗΔΙΚΑ ΑΕ, ώστε να είναι δυνατή η εκτέλεση των παραπεμπτικών. 

 2. Θα γίνονται δεκτές συνταγές φυσικοθεραπείας, είτε ηλεκτρονικές είτε 
χειρόγραφες σε Ατομικά Βιβλιάρια Νοσηλείας για την αποζημίωση ασφαλισμένων 
και παρόχων έως την 31η Μαΐ 26. Διευκρινίζεται ότι, οι χειρόγραφες συνταγές θα 
πρέπει να έχουν συνταγογραφηθεί έως 31η Μαΐ 26. Από την 1η Ιουν 26 και έπειτα 
καταργείται η χειρόγραφη συνταγογράφηση για την φυσικοθεραπεία. 

 3. Τα ΥΠΕΘΑ/ΣΓ ΥΕΘΑ-ΥΦΕΘΑ-Γ.Γ προς τα οποία κοινοποιείται το παρόν 
(υ.τ.α), παρακαλούνται για την ενημέρωση τους, καθώς και για την ενημέρωση του 
προσωπικού υπαγωγής τους. 

 4. Οι φορείς προς τους οποίους κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για 
την ενημέρωση των μελών τους. 

 5. Χειριστής θέματος: Πχος (ΥΝ) Γεωργία Σταυροθεοδώρου ΠΝ, Επιτελής 
ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ/2ο, τηλ:210 6573235. 

                                                      Αντιπτέραρχος (Ι)  Κωνσταντίνος Μπούζος 
     Ακριβές Αντίγραφο                                                  Επιτελάρχης ΓΕΕΘΑ 
 

 

 

     Πχος (ΥΝ) Γεωργία Σταυροθεοδώρου ΠΝ  
     Επιτελής ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ/2 

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
Αποδέκτες για Ενέργεια 
Πίνακας αποδεκτών «Α» και «Β» 
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ΓΕΣ-ΓΕΝ-ΓΕΑ/ΕΓΑ 
Υπουργείο Υγείας, Γενική Δνση Υπηρεσιών Υγείας, Αριστοτέλους 17, ΤΚ 10433 
Αθήνα, email: protokollo@moh.gov.gr  
Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, Πλουτάρχου 3, Αθήνα, ΤΚ 10675, τηλ: 
2107258660, -2 email: pisinfo@pis.gr (με την παράκληση να ενημερώσει όλα τα 
μέλη του) 
Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων, Πανεπιστημίου 58, 
10678, Αθήνα, Τηλ. 2103306459, email: contact@pasidik.gr (με την παράκληση να 
ενημερώσει όλα τα μέλη του) 
Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών, Λ. Αλεξάνδρας 34, TK 11473, 
Αθήνα, Τηλ. 2108213905, email: ppta@otenet.gr (με την παράκληση να ενημερώσει 
όλα τα μέλη της) 
ΗΔΙΚΑ ΑΕ, Λυκούργου 10, ΤΚ 10551, Αθήνα , protokolo@idika.gr 
Αποδέκτες για πληροφορία 
ΥΠΕΘΑ/ΣΓ ΥΕΘΑ - ΣΓ ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/ΓΓ 
ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/Γραμματεία 
ΓΕΣ-ΓΕΝ-ΓΕΑ/ΔΥΓ 
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